



*«На нашей агрофирме - постоянный хороший заработок, автобус на работу возит, обеды, соцпакет. Вот так и собралась семья в Пензятском отделении Октябрьской», - говорит Файля Харисовна. На фото (слева направо): Абдиева Р.Х., Абдиева Э.Р., Гнидин М.П., Гнидина Ф.Х.*

Файля Харисовна Гнидина из семьи, в которой труд почитается особо. Вокруг него строит семья благополучие. Родоначалница такого подхода к жизни – мама, Латифья Идрисовна. Оставшись рано без мужской поддержки, одна тащила нелегкий груз домашних хлопот. Двух дочерей нужно было ставить на ноги. И Файля и Роза с малолетства помогали матери и в доме и на работе. Трудилась Латифья Идрисовна дояркой в совхозе имени Жданова, а дочери, сначала Файля, а затем младшая Роза, хлопотали вместе с ней около коров. 40 лет трудилась на ферме Латифья, квартиру от совхоза получила.

Старшую Файлю выдали за русского Михаила Петровича Гнидина. Не сразу дала свое благословение, присмотрелась к парню внимательно. Лишь после этого вынесла родительский вердикт:

— Миша парень трудолюбивый и по характеру подходящий. Я не против. Тебе бы было с ним хорошо.

Познакомилась Файля с будущим мужем на производстве. Работала она в кролиководческом комплексе, куда пришла в составе комсомольской бригады. Было такое движение тогда – всем классом – на ферму. 12 человек из класса согласились пойти в сельское хозяйство. Кролиководом работала. Через год после окончания Кемлянского сельскохозяйственного техникума направили сюда и Гнидина. Так и познакомился бригадир Гнидин с Файлей. Приглянулась ему ладная, симпатичная татарочка настолько, что не посмотрел на национальную рознь и сделал предложение.

— У нас в роду все женщины пригожие, - говорит Файля, - да вот счастья личного не всем перепадает. Сестра моя Роза ладная и пригожая, а одной пришлось дочь Эльвину в люди выводить. От мамы отец ушел, и ее, сестру мою, муж оставил с детьми. Такова судьба, видно. Она отработала 12 лет в КСП «Пензятское», я ее сюда перетянула. Там совсем зарплату перестали выдавать. А здесь постоянный хороший заработок, автобус

на работу возит, обеды, соцпакет. Вот так и собралась семья в Пензятском отделении агрофирмы Октябрьская. Дочь свою Роза сюда же пристроила.

Эльвина Рустемовна всего пару лет в агрофирме. До этого в Саранске училась на повара-кондитера, но мать перетянула к себе.

— Чего ты, дочка, будешь мыкаться из Пензятки в Саранск каждый день, переходи к нам, - увещевала Эльвину мать, - здесь работа рядом, зарплата добрая, коллектив хороший.

Теперь четверо из семьи трудятся в Пензятском отделении агрофирмы.

— А моя дочь, - продолжает разговор Файля Харисовна, - выбрала иную стезю.

Окончила экономический факультет, работает в Сельхозбанке экономистом. И учится еще на юрфаке. Второе высшее образование стремится получить. Вышла замуж за русского. По моим стопам пошла. Внучком одарила. Ему годик всего, и мы в нем души не чаем.

НИКОЛАЙ СКОБЛИКОВ